



HAN FALLECIDO: En Pamplona D. Lorenzo Beunza Veramente. En Lequeitio (Bilbao) D. Bruno Lopez de Calle. En Bilbao doña Gervasia Zabala Eloyaga. En Salamanca Sor Ciria Sainz Espinosa. En Caldas de Besaya D. Isidoro Inojal. En Valladolid D. Romiro Cerdá Vigo. En Valsequillo (Córdoba) D. Francisco Frasobares. En Cadiz doña Isabel Fernandez de la Fuente y D. Francisco Perea y Orive. En Sevilla D. Antonio Antúnez Melendez y doña Gertrudis Romero Mesa. En Barcelona D. Pedro Lorda Santos. En Zaragoza D. Andrés Arqué Fuentes. En Calatayud doña Pascuala Navarro. En Tarazona D. Francisco Amperosa. En Yedra (Huesca) doña Francisca García.

Escribe El Gui guzcoano: «El Sr. Castelar permanecerá en San Sebastian algun tiempo más del que se proponía, cediendo a los ruegos de los señores de Calzado. La fecha de su partida para París y España ha quedado definitivamente fijada para el 16 ó 17 del próximo mes de agosto, pues quiere asistir a la comida de familia que el día 15 tendrá lugar en la Villa-alma, con motivo de celebrarse el santo de la señora de Calzado.»

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 30. Según telegramas recibidos de Saint-Etienne anoche ocurrió una horrible catástrofe en la region minera de Pelissier motivada por una explosión de fuego grisón en el momento mismo que los obreros se disponían a bajar a una mina para reanudar sus trabajos de noche. Dentro de la mina donde ocurrió la catástrofe hallábanse 141 obreros. La explosión fué terrible llevando a todas partes la alarma y consternación. Desde el primer momento comenzaron los trabajos con gran actividad para extraer a los obreros, tarea bastante dificultosa debido a los derrumbamientos ocurridos. Han sido extraídos 38 cadáveres y algunos heridos con gravísimas quemaduras.

Londres, 30. Un despacho recibido de Méjico dice que la comision mista, compuesta de delegados de Méjico y de Guatemala y encargada de dictaminar sobre la proposición de arbitrariedad comenzará mañana misos sus trabajos.

Paris, 30. Son desconsoladoras las noticias que se reciben de Saint-Etienne. Toda la noche pasada ha transcurrido en la extracción de las víctimas que ha ocasionado la explosión. De los 141 obreros que se hallaban trabajando solo 10 de ellos han sido sacados con vida. Los heridos mas ó menos graves son 38. Se cree que el número de muertos pasará de 100.

SE NOS DICE que no ha sido bien informado El Imparcial en sus noticias sobre marina.

De que el secretario del ministerio de Marina, por un deber elemental de delicadeza, pusiera su destino a disposición del general Beranger cuando éste se encargó de la cartera, no puede deducirse que haya presentado su dimisión, puesto que el ministro no ha querido privarse de sus servicios, y continúa en el destino, que indudablemente habrá de dejar algun día para desempeñar el mando de un buque, que ya le confió, a su solicitud, el interior ministro.

No ha visto la carpeta del reglamento el articulista de El Imparcial, y podemos asegurarle que no dice si la reforma es ligera ó no, pues esta apreciación, que el ministro, como cualquier otro, es dueño de hacer, tendria lugar propio en otro documento. Lo de las raspadoras es una verdadera novela, y podrá convencerse nuestro estimado colega El Imparcial, examinando el original que se halla a su disposición como a la de cualquier otro que losolicite. Y respecto al tiempo que han tardado en firmarse los decretos, que no ha sido ni más ni menos que el de otros ministerios que llegaron al mismo tiempo a San Sebastian; puesto que El Imparcial tiene corresponsales tan bien informados, nos referimos a lo que le digan sobre los motivos de esa supuesta tardanza.

Además del punto relativo a las elecciones municipales el gobierno tiene el propósito de consultar a la junta central del censo otros extremos referentes a los plazos señalados a las Diputaciones para hacer determinadas operaciones electorales.

El País hace ayer un llamamiento a los republicanos coaligados para que acudan a la rectificación de las listas electorales, preparándose de esta manera a la lucha electoral.

Los Sres. Alonso Martínez y Martos están dispuestos, lo mismo que el Sr. Castelar, a venir a Madrid a la reunion de la junta del censo para responder a las consultas del gobierno y acordar lo que proceda para el mejor cumplimiento de la ley del sufragio universal. El Sr. Alonso Martínez, según participan también a El Imparcial, no ha dado gran importancia a los temores manifestados por el Sr. Ramos Calderon respecto de la circular electoral del Sr. Silveira, pues el mismo Sr. Ramos le escribió diciéndole que había recibido carta del señor Silveira haciendo aclaraciones satisfactorias respecto de la espresada circular.

LITERATURA Y ARTES. La compañía de D. Emilio Mario que trabaja en Barcelona pasa a Bilbao durante todo el mes de agosto, en donde trabajará en el nuevo teatro. Ha llegado a Madrid nuestro particular amigo el distinguido escritor aragonés D. Roberto Bueno. En el teatro Benar de Gibraltar se ha celebrado el beneficio de la eminente diva Emma Nevada. Nuestro colega El Calpense, dice, refiriéndose a la ovacion que el público tributó a la beneficiada, lo siguiente: «Puede decirse que jamás se ha visto en esta plaza nacer a una artista ovacion tan grande; que la funcion de anoche puede calificarse de acontecimiento teatral y de la que este pueblo conservará gratos recuerdos.»

SE NOS DICE: Periódicos de Aragón y de Castilla se hacen eco en sentidos y lógicos párrafos del abandono en que se encuentran los patrióticos proyectos de ferrocarril entre Medina del Campo y Calatayud, y su complementario de Valladolid a Peñafiel, cuya no realizacion se hace sentir dolorosamente para el comercio de la nacion. Desde que se estudiaron estos ferrocarriles se hubiera podido ya dejarlos concluidos, si no lo hubieran impedido oposiciones obstruccionistas, pequeñas, de campanario. Presteto nunca falta, pero con estos pretestos pierde el país y la riqueza nacional. Un gobierno fuerte que salve los obstáculos y resuelva la construcción de estas líneas, merecerá la bendición de los pueblos que suspiran por ellas, sin distinción de banderías de partido.

El arzobispo de Manila, Sr. Nozaleda, ha visitado ayer ensu departamento a los señores ministro y subsecretario de Ultramar, con quienes ha conferenciado detenidamente. Bajo la presidencia del Sr. Coello, y con asistencia del subsecretario de Ultramar se ha reunido ayer en dicho ministerio el Consejo de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea. Se ha encargado del despacho interino de la tenencia de alcaldia del distrito de Palacio, durante la ausencia del señor Mendez Vigo, el teniente alcalde del Hospicio Sr. Gayo y Bueno.

SE NOS DICE: El Globo de ayer mañana, ocupándose de la rebaja de 4000 duros hecha por el Sr. Los Arcos suprimiendo algunas comisiones de que disfrutaban varios empleados de su departamento, desea saber si dicho señor dispondrá el reintegro al Tesoro de dicha cantidad ó si en la misma forma será dada a otros empleados. Podemos asegurar al servicio no reclamamos la inversion de su importe, la rebaja referida será reintegrada y nunca dedicada a comisiones de ningún género.

NOTICIAS TAURINAS. Muchos aficionados de esta corte se proponen asistir a las dos corridas que en Alicante dará la sociedad Espectáculo. Telegramas que tenemos a la vista referentes a los toros de Cámara é Ibarra, aseguran que no se han visto hace mucho tiempo 12 toros más hermosos y de más escelente trapío. Los de Ibarra son cuatro negros, uno lombardo y otro colorao, y los de Cámara dos berrendos y cuatro negros. Estos antecedentes, unidos a la circunstancia de torear en dichas corridas los aplaudidos matadores Angel Pastor, el Gallo y el Espartero, harán que a las mismas concurren numeroso público.

Ayer se ha reunido el ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Sanchez Bustillo, la comision de Mercados y subsistencias. También ha celebrado sesion la de Beneficencia, ocupándose de algunos asuntos de personal. Ha sido nombrado jefe de administracion de tercera clase, contador central de Hacienda de las islas Filipinas, nuestro amigo y antiguo funcionario D. Claudio Cabo, contador que era de la clase de primeros de la sala de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea y del tribunal de Cuentas del Reino. Los directores de las empresas de tranvías han celebrado ayer una conferencia con el director del servicio, señor Parraga. Parece que, entre otras cosas, se ha acordado dejar sin efecto la orden que se dió para que desde las nueve de la noche las compañías establecieran coches cerrados, alternándose con las jardineras.

SE NOS DICE: Precisamente por responder a un criterio equitativo y de igualdad se ha dispuesto por el gobierno militar de esta plaza, de acuerdo con lo mandado por el capitán general del distrito, que tanto la oficialidad como la tropa vistán y lleven las prendas similares de su uniforme de igual modo y a las mismas horas; previniéndose que en esta rigorosa estacion puedan usar todos la gorra como prenda de cabeza, y que a las horas que la tropa salga con ros, casco ó chaqué y armada con sable ó bayoneta, vayan los oficiales también con las prendas similares; y bien se ve por lo mismo que la medida es equitativa.

De la REVOLUCION EN BUENOS AIRES nos trasmite la Agencia Fabra los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 30. Según un telegrama fechado ayer a las once de la mañana en Buenos Aires, la lucha entre insurrectos y las tropas del gobierno, se reanudó despues de terminar la última prórroga del armisticio convenido por ambas partes. Se libró una serie de pequeños combates de poca importancia y sin grandes pérdidas para ninguno de los dos cuerpos combatientes, pero se creía que serian de un resultado definitivo, en vista del cansancio que se notaba en los ejércitos. El Congreso argentino estaba reunido en sesion secreta. En los círculos políticos de Londres reina gran confusion en vista de los informes contradictorios que se reciben a cada momento de la capital de la República Argentina. Londres, 30. Todos los periódicos de esta mañana publican el despacho recibido por la legacion argentina, fechado ayer a las diez y 35 de la mañana y suscrito por el ministro de Hacienda. Según el despacho oficial, las tropas del gobierno han obtenido una completa victoria y los insurrectos se han sometido, entregando las armas en el arsenal. Todos los jefes superiores del ejército y la marina que han tomado parte en la insurreccion, serán separados del servicio militar. Los soldados insurrectos despues de entregar las armas en el arsenal, han sido conducidos a los cuarteles por los oficiales que han permanecido leales al gobierno. Las tropas movilizadas por el gobierno regresan a sus respectivas provincias. La situacion politica ha quedado perfectamente consolidada. En la ciudad y en todo el país reina completa tranquilidad. Londres, 30. El último despacho que se ha recibido de Buenos Aires confirma que la insurreccion ha quedado completamente terminada, atribuyendo principalmente su resultado a la falta de municiones de las tropas insurrectas. El despacho añade que ha sido proclamada una amnistia general y que continúa reinando completa tranquilidad, creyéndose conjurado todo temor de nuevos trastornos. Paris, 30. Durante la noche última y esta mañana se han recibido diferentes despachos de Buenos Aires que, aunque difieren bastante en ciertos detalles, convienen todos en el punto principal, esto es, en que la insurreccion ha terminado por completo y en que la tranquilidad ha quedado restablecida. Algunos de los últimos telegramas dicen que los insurrectos pusieron condiciones favorables para ellos y que el gobierno aceptó con la solemne promesa de cumplirlas. Otros dicen que los insurrectos se han sometido incondicionalmente. Aquí no se da entero crédito a ninguna de las dos versiones, y se esperan con impaciencia nuevos despachos con suficientes aclaraciones. En la Bolsa se ha cotizado ya con ventaja la noticia de haber terminado la insurreccion, aunque todavía muéstranse algunas reservas en vista de las contradicciones que contienen los despachos recibidos hasta ahora.

Ha salido para el extranjero y para asistir al Congreso médico internacional de Berlin, el distinguido ginecólogo doctor Cospedal Tomé.

SE NOS DICE: Lo que el Diario de Murcia refiere, y copian ya varios colegas de esta corte,

acerca de un acto de violencia cometido por el vista de la aduana de Mazarrón, Sr. Morello, es exacto en su esencia. Pero tambien lo es, y esto no lo dice ninguno de los periódicos al hacer la noticia, que en la direccion de Contribuciones indirectas se tuvo conocimiento de hecho hace varios dias, y que en el acto fué suspendido de empleo y sueldo el referido vista.

Se ha dispuesto de real orden que el reputado doctor en medicina D. Francisco de Cortejarena, concorra en representacion del gobierno al décimo Congreso médico internacional que se ha de reunir en Berlin el 4 de agosto próximo, entendiéndose que esta comision se le confiere con el carácter de honorífica y gratuita. Bajo la presidencia del Sr. Gayo se ha intentado ayer mañana celebrar la sesion de Ayuntamiento en que habían de ser reintegrado en sus puestos los concejales suspensos. Como el asunto primero de los que constituian la orden del día era la lectura del acto de sobreesimiento, era preciso que el acto fuere aprobado lo menos por 25 concejales, y como no se encontraban más que 10 en el salon, no pudo tener efecto, suspendiéndose hasta el viernes a las ocho y media, en que se verificará, cualquiera que sea el número de los que concurren.

En los próximos sábado y domingo se verificarán en los Mataderos del camino de Carabanchel grandes fiestas a Nuestra Señora de los Angeles. Habrá los dos dias fuegos artificiales, músicas, bailes, etc., etc. El Sr. D. Ventura Castro ha estado hoy en el Ayuntamiento a participar al señor Sanchez Bustillo é invitarle, así como a los concejales, a aquellas fiestas. Hoy jueves tendrá lugar en el favorecido teatro Felipe el estreno del sainete lirico en un acto y en verso, original de dos aplaudidos autores, y música de un reputado maestro, titulado Pan de Viena. En el mismo teatro continúa proporcionando llenos completos el precioso sainete de Sinesio Delgado y Valverde, La baraja francesa.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Beniganim, 30 (9 m). Efectivamente, en Castellon de Rugat he podido comprobar que durante las 24 horas últimas han ocurrido tres invasiones é igual número de defunciones. Ignorase la causa de esto, pues siguen practicándose oportunas medidas de desinfeccion y saneamiento. Se hacen grandes elogios de las hermanas de la Caridad que se hallan al frente del Hospital. Desde el principio de la epidemia han ocurrido 112 invasiones y 39 defunciones, cifras verdaderamente exhorbitantes, atendiendo al vecindario y al número de las personas que se hallan ausentes.—Ferrando. Cadiz 30 (11-45 m).

Los frailes franciscanos de Chipiona han regalado a D. Isaac Peral una medalla de oro. Continúan con gran actividad los trabajos preparatorios de la velada. Se ha efectuado el matrimonio de don Antonio Abarzuza con la señorita de Pacheco, habiendo sido este acto muy brillante. El sábado contraerá matrimonio la señorita Raquette con D. Luis Bula.—Rodríguez. Gandia, 30 (8'15 m).

En Terrateig una invasion y ninguna defuncion. En Montichelvo ninguna. Recibidas noticias de haberse recrudescido la epidemia en Castellon de Rugat. Salgo para dicho pueblo.—Ferrando.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

nora despues. Nunca he visto un hombre más contrariado. Lloraba de vergüenza y no hacía más que repetir: «¡Un padre de familia... a mi edad!... ¡es vergonzoso!... ¡Qué va a decir mi mujer!... ¡Qué pensarán mis hijos!...» —«Hablabas mucho de tu mujer?». —«Nada más que de ella... Hasta nos ha dicho su nombre. Eudisia ó Leocadia, un nombre así por el estilo. El pobre hombre creía que había cometido alguna falta y que iban a retenerlo en la cárcel y pedía que enviáramos en seguida un recado por un mozo de cuerda a su casa. Cuando le han dicho que estaba en libertad, he creído que se volvía loco de alegría y hasta nos besaba las manos... y ha escapado como alma que lleva el diablo... ¡Ah! ¡seguro que ese no pide la vuelta!» —«La broma de la casualidad continuaba. —¿Y le habéis puesto con el homicida?—preguntó Lecoq. —Naturalmente. —¿Y se han hablado? —¡Hablad!... ¡fácil era! El buen hombre ya se he dicho que estaba borracho, tan borracho que no hubiera podido decir siquiera pan. Cuando le han colocado en el calabozo, ¡pum! ha caído como un muerto, y en cuanto se ha despertado le hemos hecho salir. No, de seguro no se han hablado. El joven agente se quedó pensativo. —«Si, eso es», murmuró. —«¿Qué decis? —Nada. Lecoq no tenía para qué comunicar sus impresiones al jefe de la prevencion, y por cierto no estaban muy lejos de ser satisfactorias. —«Lo había comprendido—pensaba—ese borracho, que es el cómplice, tiene tanta habilidad como audacia y sangre fría. Mientras que seguíamos sus huellas é nos espiaba. Cuando nos alejamos él se atrevió a penetrar en la taberna. Luego ha venido a hacerse prender aquí, y gracias a una farsa de una senillez infantil, como todos los que tienen buen éxito, ha logrado hablar al homicida. ¡Con qué perfeccion ha representado su papel!... Ha engañado a todos los guardias de orden público, ¡ellos que tanto conocen a los borrachos!... Pero yo sé que representaba un papel y esto ya es algo... Yo sé que cuando ha dicho es mentira... Ha hablado de su familia, de su mujer y de sus hijos... pues entonces ni tiene hijos, ni mujer, ni familia... Interrumpióse, porque no era el momento a propósito para perderse en conjeturas. —«Y a propósito—prosiguió en alta voz,—¿cómo era este borracho? —«Era un tío alto, grueso, encarnado, con grandes patillas blancas, ancho de cara, ojos pequeños y nariz apiñada; el aspecto tonto y jovial... una especie de Jocrisse. —«¿Qué edad aparentaba tener? —«De cuarenta a cincuenta años. —«¿Os habéis pedido dar alguna idea de su profesion? —«De seguro no; pero me parece que aquel buen hombre, sea gerra y su gran paletó marrón, debía ser un taciturno ó un empleado de corto nivel. —«¿Quelias sedus tan precisas, y que algo gana»

do. Lecoq iba a penetrar en el cuerpo de guardia cuando le detuvo una reflexion. —«Espero por lo menos—dijo—que ese borracho no haya tenido comunicacion alguna con el Chupin!...» El jefe de guardia de la prevencion se echó a reir. —«¿Eh?... ¿Cómo había de poder comunicarse?... —repuso.—¿Acaso la vieja no tiene su calabozo?... ¡Y qué bribona es! Mirad; aun no hace una hora que ha dejado de gritar y vociferar. ¡En mi vida he oido los horrores y las abominaciones que nos echaba! Eran capaces de hacer ruborizar a las piedras; hasta el mismo borracho estaba tan asustado que ha ido a hablarla por el ventanillo para aconsejarla que se callara...» El joven agente de policia hizo un gesto tan terrible al oír esto, que el jefe de guardia en la prevencion se calló de repente. —«¿Qué sucede?—balbuceó.—¿Por qué os incomodáis? —«Porque—repuso Lecoq furioso—porque... Y no queriendo confesar la verdadera causa de su cólera, entró en la prevencion diciendo que iba a ver al prisionero. Cuando se quedó solo el jefe de guardia, se puso a jurar a su vez. —«Estos necios de la vigilancia son siempre lo mismo todos—murmuraba entre dientes.—«Preguntan, se les dice todo lo que quieren saber, y despues, si uno les interroga, os contestan: «Nada», ó «¿Por qué?...» ¡Trapisondas!... Tienen mucha suerte y eso les hace orgullosos. No tienen guardia, no gastan uniforme, son libres... Pero ¿adónde ha ido éste? Con los ojos pegados al ventanillo que sirve a los hombres de guardia para vigilar a los prisioneros que están en el calabozo, Lecoq examinaba al prisionero. Ganase le daban de preguntar si aquel era el mismo hombre que había visto horas antes en la Pimentera, de pie en el umbral de la puerta de comunicacion, desafiando a la ronda, enardecido por todas las furias del odio, con la frente alta, la mirada brillante y los labios trémulos. Ahora toda su persona demostraba el más espantoso abatimiento, el abandono de sí mismo, la debilidad de espíritu, la desesperacion... Estaba sentado en frente del ventanillo, en un banco de madera, con los codos en las rodillas, la barba en la mano, la mirada fija y el labio caído... —«No—murmuró Lecoq—este hombre no es lo que parece ser. Ya lo había examinado, quiso hablarle y entró. El hombre levantó la cabeza, fijó en él una mirada sin expresion, y le dijo una palabra. —«Y bien!—preguntó el joven agente—¿qué tal os va? —«Soy inocente!—contestó el hombre con voz ronca. —«Así lo deseo... pero esto es cuestion del juez. Yo voy a saber si necesitáis tomar algo... —«No. Pero en el mismo instante el homicida cambió de parecer. —«La verdad os—añadió—que de buena gana comería un pedazo de pan, a fin de beberme una copa de vino. —«En seguida os lo traeran—repuso Lecoq...»

Marchóse, y mientras recorría los alrededores comprando comestibles, se le ocurrió la idea de que pidiendo de beber despues de haberse negado a tomar nada, el hombre no había pensado más que en la verosimilitud del personaje que pretendia representar. Fuere por lo que fuere, el homicida comió con buen apetito, luego se echó una gran copa de vino que fué bebido lentamente, y dijo: —«¡Es bueno!... Por donde pasa se siente un calorillo muy agradable. Esta satisfacion desorientó mucho al joven agente. Había escogido como prueba, uno de esos líquidos azulados, turbios, espesos, nauseabundos que se fabrican en la barrera y por lo menos esperaba que le produjera alguna arcada al homicida... —«Pero no fué así!... En aquel momento oyóse por fuera un ruido que anunciaba la llegada del carruaje de la Prefectura, lúgubre vehículo que ha recibido varios nombres, entre ellos el de «cesta para ensalada con compartimientos». Fué preciso llevar a ella a la viuda Chupin, que se rebelaba y luchaba gritando que la asesinaban y luego rogaron al homicida que subiera a él. Allí por lo menos, aguardaba Lecoq algun movimiento de repugnancia y estaba al acecho... pero nada. El hombre subió a aquel horrible carruaje lo más naturalmente del mundo y tomó posesion de su compartimiento como si fuera un parroquiano que conoce el modo de ser y estar en la posicion en tan extraño espacio. —«¡Ah! ¡es listo de veras!—murmuró Lecoq—pero veremos cuando llegue a la Prefectura.»

Estaba persuadido de que el horror de su rebajamiento, la exasperacion de todas las debilidades violentadas y las rebeliones de la materia y del pensamiento pondrían fuera de sí al homicida y le arrancarían una de esas palabras características de las que se apodera el sumario. Hasta que el carruaje celular abandonó el Pont-Neuf en direccion al muelle del Horloge, el joven agente no volvió en sí de sus reflexiones. Pocos instantes despues, la pesada mole torció bajo un postigo y se detuvo en medio de un patio estrecho y húmedo. Lecoq ya había saltado al suelo, y abrióse la puerta del compartimiento en que estaba encerrado el homicida, le dijo: —«Ya hemos llegado; bajad. No había medio de que se escapase. La verja estaba cerrada, y además una docena de vigilantes y agentes se habían acercado, deseando ver la cosecha de bribones recogidos la noche anterior. Una vez libre, el homicida había bajado agilmente del carruaje y otra vez había variado de fisonomía. Entonces ya no espresaba sino la completa indiferencia del hombre que ha experimentado ya rudas pruebas en la vida. El anatomista que estudia el juego de un músculo no tiene la atencion apasionada de Lecoq observando la actitud, el rostro y la mirada del homicida. Cuando sus pies tocaron el verdoso suelo del patio, pareció experimentar una agradable sensacion, aspiró el aire a plenos pulmones, luego se estiró y sacudió con fuerza para devolver la elasticidad a sus miembros, entumecidos por el exiguo del compartimiento del «cesto de la ensalada». Hecho esto, miró a su alrededor, y una sonrisa indefinible asomó a sus labios. Hubiérase jurado que aquel sitio no le era desconocido, que había ya visto aquellas altas y ennegrecidas paredes, aquellas ventanas enrejadas, aquellas gruesas puertas, aquellos cerrojos; todo, en fin, aquel siniestro aparato de la cárcel. —«¡Dios mío!—pensó Lecoq conmovido;—cómo se está!... La inquietud del joven agente fué en aumento cuando vio que el hombre, sin indicacion alguna, sin decirle una palabra ni hacerle una seña se dirigió sin vacilar hacia una de las cinco ó seis puertas que daban al patio, que era justamente la que debía tomar. —«¿Seria casualidad? En ese caso, era prodigiosa, porque el homicida, habiendo penetrado en un corredor bastante oscuro, caminó seguido, torció luego a la izquierda, atravesó la sala de los guardianes dejó a la derecha el «locutorio de los monos» y entró en la escribanía. Como licenciado de presidio, un «tren de vuelta» como los llaman en la calle de Jerusalem, no le hubiese hecho mejor. Lecoq sentía que un sudor frío le corría por el espinalgo. —«Este hombre—pensaba—ya ha estado otras veces aquí!... La escribanía era una sala bastante grande

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 31.—San Ignacio de Loyola, fundador. Luna llena. Sol: sale a las 4:53; se pone a las 7:10.

CULTOS PARA EL DIA 31

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ignacio y habrá solemne funcion, en la que predicará el Sr. Montalban; por la tarde concluirá el novenario predicando el Sr. Yagüe, siguiendo completas y procesion.

En San Pascual hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la capilla del servicio doméstico, Fuencarral, 113, fiesta a San Ignacio: a las siete habrá misa de comunión que dirá el señor obispo; a las diez y media solemne misa predicando el P. Garzon; por la tarde a las cuatro ejercicios.

En las Beclavas (Obelisco, 6), funcion a San Ignacio, siendo orador el P. Ortega, por la tarde preces y reserva.

En la Visitacion empieza el novenario de San Ligor: orador Sr. Sarmiento.

En las monjas de Santo Domingo, calle de Claudio Coello, continúa el novenario del santo titular, siendo orador un padre dominico.

En las Comendadoras de Santiago sigue el novenario de Santiago Apóstol, predicando por la tarde el Sr. Perogordo.

En San Millan continúa el novenario de San Cayetano, predicando en la misa el señor cura y por la tarde D. Sebastian Carmona.

En San Ginés culto a Nuestra Señora del Amor Hermoso por la corte de Maria y a las diez misa y manifesto y renovacion y a las seis ejercicios, siendo orador el Sr. Villilla.

La misa y oficio divino son de San Ignacio.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en San Ginés.

El Centro del Apostolado de la Oracion de la parroquia de Santa Maria, celebrará sus ejercicios mensuales al Corazon de Jesus, el dia 1.º de agosto; por la mañana a las siete y media tendrá lugar la misa de comunión; por la tarde, a las seis y media se manifestará al Señor, rezándose la estacion mayor y el santo rosario, acto seguido el sermón, que predicará el presbitero Sr. D. Antonio Sevillano, concluyéndose con meditacion, preces y reserva.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del dia 29 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 21 hombres y 8 mujeres.—Total 26.

El dia 1.º del próximo mes de agosto quedará cerrado este asilo, para verificar reformas y reparaciones. Desde la indicada fecha quedará abierto el situado en la calle de Aciteiros (Cuatro Caminos), que prestará sus auxilios en la misma forma que viene haciendo el establecido en el paseo de las Yserías.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del dia 21 de julio en el Observatorio de Madrid fue de 33.2 grados; la mínima, de 16. El dia 30 en Madrid ha sido, aun más caluroso que el anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 22 grados a las siete de la mañana, 33 a las doce del dia y 34 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 31 DE JULIO. Parada: Cuenca. Jefe de dia y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de la Princesa, Excmo. Sr. D. Juan Prim.

Imagineria: señor comandante de Montesa, D. Ignacio Canas. Visita de Hospital: Saboya, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones: Montesa, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las ordenes del señor jefe de dia; segundo capitán de Montesa y primero de la Princesa.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 29, DEL 30. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Deuda id. pequeña, Deuda id. corriente, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista, Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, etc.

Mercado sostenido. Paris, 75-80. Londres, 75-00.

GATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns: PESETAS, Suma anterior de ingresos, Recaudacion de la parroquia de San Marcos, etc.

maestros, dando principio los exámenes de asignaturas el citado dia 1.º, y terminados, comenzarán los de revalida para maestros normales, elementales y superiores.

En la primera quincena de agosto pueden presentar sus solicitudes los que deseen dar validez académica a los estudios privados.

Ayer llegó a Málaga, procedente de Melilla, el falucho Luena. En la plaza africana no ocurría novedad.

No es exacto que el gobernador de Alicante oculte la existencia de la epidemia en pueblo alguno de su provincia.

Lo que hace es no alarmar sin motivo. En uno de los pueblos de Alicante ha habido casos de fiebres palúdicas, como las hay todos los años, pero nada más. A pesar de todo, el gobernador vigila lo que es posible; antes ayer estuvo en Villajoyosa, y ayer, por encargo del ministro de la Gobernacion, visitó a Denia.

Si en cualquiera de estas dos ciudades ocurriera algun caso de cólera, puede estar seguro el público de que lo publicaría la Gaceta.

De la REVOLUCION EN BUENOS AIRES nos transmite la Agencia Fabra el siguiente TELEGRAMA:

Un despacho del ministro de Negocios Extranjeros de la Republica Argentina, anuncia haber terminado la insurreccion. Los insurrectos se han sometido al gobierno legitimo.

No quedan en Madrid más de doce diputados seguramente.

Una gran parte de los pertenecientes a la mayoría liberal, se encuentra en sus distritos.

Es muy probable que los amigos del señor Ruiz Zorrilla, y los federales organicos, luchen unidos en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Se proyecta para setiembre próximo una asamblea y reunion de las ligas agrarias en alguna ciudad de Castilla.

Noticias del extranjero de anoche, dicen que se han librado durante la revolucion de Buenos Aires, siete combates de consideracion por el número extraordinario de muertos y heridos.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Cádiz, 30 (3 t.). A las dos de esta tarde ha zarpado de este puerto con rumbo al de la Habana y escalas, el vapor correo español Alfonso XII.

Barcelona, 30 (3:25 n.). Completa tranquilidad en toda la provincia. Ha terminado la huelga. En Manresa aumentará cada dia el trabajo hasta llegar a la normalidad.

Huelva, 30 (3:30 n.). En término de Hinojos, declaróse ayer un incendio que recorrió como 40 hectáreas de terreno poblado de alcornoques y pinares.

El fuego ocasionó daños de alguna importancia. Créese que el incendio fué casual.

Oviedo, 30 (7:45 t.).

En la parroquia de las Villas, ayuntamiento de Grado, ocurrió anoche un incendio por haberse inflamado una botella de petróleo, quedando reducida a cenizas una casa y pereciendo una mujer y un niño de pecho. Además un hombre recibió heridas y quemaduras de gravedad.

Soria, 30 (8 n.). El dia 27 mató una chispa eléctrica en Tajueca a una joven de 18 años, llamada Pajuela Isa.

Dícese que en el próximo otoño comenzará una campaña libre-cambista en Madrid y provincias, por la asociacion de la reforma de los aranceles, para mover la opinion antes de la denuncia de los tratados.

El señor ministro de la Guerra ha ampliado el número de plazas en la Academia general de Toledo en la convocatoria que acaba de efectuarse, hasta comprender a todos los jóvenes que han sido aprobados en los ejercicios a ingreso.

El 1.º de agosto próximo se abrirá de nuevo la escuela preparatoria destinada a proporcionar a seforitas mayores de trece años la instruccion necesaria para su ingreso en la escuela Normal Central de Maestras o en las de Institutrices y de comercio de la asociacion. En virtud de convenio con el Ayuntamiento de Madrid, se da enseñanza gratuita en dichas escuelas a 80 alumnas procedentes de las escuelas públicas municipales que sean presentadas por las respectivas maestras. La secretaría, Bolsa, 14, se halla abierta de nueve a once para la inscripcion de aspirantes, tanto a las mencionadas escuelas como a la primaria elemental para niños y niñas mayores de cinco años y primaria superior para niñas mayores de nueve.

Es probable que se acuerde pronto algun alto nombramiento del Tribunal de Cuentas.

DE LA CORTE nos envia nuestro correspondiente especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 30 (12:30 t.). Han sido firmados los decretos: nombrando comandante del Pelayo a D. Luis Pastor y Landerro; ascendiendo a ingenieros primeros de la Armada a D. Felipe Brinas y D. Luis Bastida; promoviendo a brigadier de la reserva a D. Juan Diaz Campoy, coronel de infantería de Marina; nombrando segundo jefe del departamento de Cadiz al contraalmirante Sr. Gomez Lofio; comandante general del arsenal de la Carraca al contraalmirante Sr. Castellanos; mayor del departamento de Cartagena a D. José Martinez Illescas; comandante de marina de Barcelona a don José Reguera; vicepresidente del Consejo Superior de Marina a D. Rafael Rodriguez Arias; vocales del mismo a los generales Sres. Romero, Martinez Arce y Pasquin; vocal secretario a D. Tomás Ollisor; intendente general e inspector del cuerpo administrativo de la Armada a D. Joaquin Aranda, y oficiales primeros del ministerio de Marina a los Sres. Montero Rapallo y Ruiz del Arbol.

Tambien ha sido nombrado rector de la Universidad de Sevilla el catedrático de derecho D. Manuel Bedmar.—Aguilar.

San Sebastian, 30 (10:45 t.). El duque de Tetuan ha almorzado con su compañero de gabinete Sr. Isasa; después conferencia con los Sres. Alonso Martinez y Romero Robledo, y después comió en Ayete, dando cuenta a S. M. la reina de las negociaciones seguidas sobre los sucesos de Melilla. No ha traído ningun decreto. Mañana jueves saldrá para Madrid, después de visitar el Destructor.

Ha llegado el yacht Laurac-bat conduciendo una comision del Ayuntamiento de Bilbao, que viene a ofrecer sus respetos a la familia real.—Aguilar.

San Sebastian, 31 (1 m.). Hoy, a las diez de la mañana, S. M. la

reina visitará el Destructor, acompañada del señor ministro de Estado. Se embarcará en la playa en la escampavía Guipuzcoana.

Más adelante hará alguna expedicion en dicho buque.

El general Topete ha llegado al Ferrol. El lunes próximo regresará el crucero Luzon.—Aguilar.

El alcalde presidente del Ayuntamiento ha publicado el siguiente bando, que hoy se fijará en los sitios de costumbre: «A las ocho de la mañana de este dia y en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 12 y disposicion segunda transitoria de la ley de 26 de junio último, han quedado expuestas al público, en la plaza de la Constitucion, las listas por orden alfabético de todos los vacinos mayores de 25 años inscritos en el último empadronamiento verificada en mayo del año anterior.

Dichas listas permanecerán fijas en el sitio indicado hasta el 15 de agosto próximo, en cuyo dia, a las ocho de la mañana y en la sala de sesiones de la primera casa consistorial, se constituirá la junta municipal del censo en sesion pública, para oír cuantas reclamaciones se hagan sobre exclusiones, inclusiones o rectificaciones, admitiendo los documentos, y no otra prueba, que se presente para justificar dichas reclamaciones.

Para facilitar el pronto y rápido examen de las listas mencionadas, se han fijado en el sitio destinado a los anuncios oficiales de la segunda y tercera casas consistoriales, sitas en dicha plaza de la Constitucion, indicadores que expresan de un modo concreto el punto que ha correspondido a cada letra en los diferentes tableros numerados en que los pliegos están fijos.

Lo que en observancia de las disposiciones citadas se anuncia al público para su conocimiento.

Madrid 31 de julio de 1890.—Gayetano Sanchez Bustillo.

El eminente literato y autor dramático D. Manuel Tamayo y Baus, algun tanto mejorado de su larga dolencia, saldrá mañana para los baños de Fitero.

El señor marqués de Pidal, saldrá mañana o pasado para Biarritz, con su familia, y no a Roma como se dijo ayer.

Irà a tomar posesion de su destino de embajador cerca de la Santa Sede a fines del mes de setiembre.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Albaida, 30 (4:15 t.).

En Castellon de Rugat, donde sigo, llama la atencion la repeticion con que el cólera degenera en otras enfermedades, especialmente el tífus y ataques cerebrales con consecuencias casi siempre funestas para los enfermos. Una enferma, atacada ayer de enagenacion mental, burlando la vigilancia de los encargados del hospital, se escapó del mismo, desnuda, y recorrió algunas calles. Detenida al fin fué devuelta al hospital en gravísimo estado.

Desde mi último despacho han ocurrido una invasion y dos defunciones, y de nuevo empieza el vecindario a dejar la poblacion y acampar en los alrededores. El último invadido ha sido uno de los enfermeros del hospital.—Ferrando.

Barcelona, 30 (4:10 t.).

Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento de esta capital. El alcalde, Sr. Coll y Pujol, pronunció un discurso, prometiendo que solo hará administracion, dedicándose a las mejoras de todos los servicios y a la reforma de Barcelona.

Se ha suspendido la sesion para proceder al nombramiento de tenientes de alcalde.—Illescas.

Barcelona, 30 (11:50 n.). Han sido nombrados tenientes de alcalde de nuevo conservadores.

Un fusionista que ha aceptado una tención, se dice que será expulsado del partido liberal.

Se ha reanudado el trabajo y hay tranquilidad en toda la provincia.—Illescas.

Málaga, 30 (5:40 t.).

En una reunion celebrada por una comision de obreros con los representantes de la fabrica de Larios, estos se han negado a toda transaccion.

El asunto adquiere grave aspecto.—A parica.

Málaga, 30 (7:30 t.).

El alcalde de la capital ha reunido hoy en su despacho a representantes de todas las clases sociales y personas más importantes de la poblacion, con objeto de darles a conocer el proyecto de los festejos de agosto. Por la lectura de dicho documento se comprendo que la fiesta de este año ha de superar a las de los años anteriores; habrá grandes corridas de toros, certámenes, fiestas marítimas, bailes de sociedad, veladas y gran fiesta en la Caleta.

Las simpatías que ha sabido captarse nuestra primera autoridad municipal, harán muy sentido su reemplazo.

La cuestion de los huelguistas sigue sin resolver. Los obreros están muy excitados por el hambre.—A parica.

Sevilla, 30 (7:30 n.).

En el correo de Córdoba ha llegado a esta el Sr. Peral, siendo objeto de un entusiasta recibimiento. En el hotel en que se hospeda ha sido visitado por infinidad de personas. Después de descansar algunos momentos ha salido acompañado del director de La Andalucía y los correspondientes de La Correspondencia y El Resumen para visitar a los heridos del barrio de San Bernardo, prodigarles frases de consuelo y repartirles algunos socorros. Aquel populoso barrio ha hecho al inventor una manifestacion de entusiasmo, imposible de pintar.

Hoy asistirá al banquete que le dan los dependientes de comercio y a la funcion del teatro de Eslava, y mañana almorzará con el capitán general.—Esteban.

Sevilla, 31 (12:30 m.).

Durante el banquete dado a Peral por los comerciantes ha reinado gran entusiasmo.

Una comision del círculo Militar le ha invitado a que mañana asista a una velada que celebrará en su honor, entregándole el título de socio de honor.

Al destacarse el Champagne pronunció un entusiasta brindis el Sr. Rodriguez Borbolla, contestándole Peral dando gracias a Sevilla por su acogida y vitoreando a la reina y al rey.

El Sr. Cañal, admirador del Ilustre marino, le ha regalado la daga que Churrucá llevaba en el combate de Trafalgar.

En el teatro Eslava al que ha asistido tambien, ha sido objeto de una entusiasta manifestacion.—Esteban.

Bolsin del dia 30.

Fin de mes, 76:825. Barcelona: interior, 76:98 próximo. Exterior, 79:17, id. Londres, 78:00.

Irun, 30 (8:30 m.). Una horrible desgracia ocurrió en Bañona ayer. Rafael Romeu, español y de 14 años, que vivía en la fundá guipuzcoana, cayó desde el piso tercero por el hueco de la escalera, muriendo en el hueco. El desgraciado joven se dirigía a otro. El desgraciado joven se dirigía a otro. El desgraciado joven se dirigía a otro.

En el expreso de ayer pasaron con direccion a Madrid los señores marques de Benalúa y Cavestany.—Córdoba.

Irun, 30 (9:40 m.). En el camino de Guadarlaza, jurisdiccion de Irun, se ahorcó ayer de un árbol un joven francés. El juzgado que se hizo cargo del cadáver le encontró un devocionario y 36 duros envueltos en un papel, sobre el que estaba escrito que se emplearan en su entierro.

Parece que el suicida pertenecía a una familia bien acomodada, ignorándose los motivos de su funesta determinacion.

Tiempo nublado.—Córdoba.

Ternel, 30 (1:40 t.).

El Ayuntamiento de esta, en sesion extraordinaria de hoy, dará posesion al nuevo alcalde, D. Pascual Adam.

La banda municipal obsequiará con serenatas al alcalde saliente y al entrante.—Moreno.

Victoria, 30 (12 t.).

El gobernador Sr. Sedano acaba de visitar oficialmente al Ayuntamiento, presidiendo su sesion.

Ha contraido matrimonio el capitán de artillería D. Gaspar Osmo con la bella señorita doña Teresa Belsola, y esta noche se celebrará el del joven abogado don José Zárate con doña Matilde Echagüe.

Se preparan carreras de velocipedos, grandes bailes y otros brillantes festejos.—El corresponsal.

Barcelona, 30 (4:10 t.).

Interior, 76-97.

Exterior, 4 por 100, 79-21.

Amortizable, 4 por 100, 89-80.

Cubas 1886, 108-00.

Colonial, 62-43.

Nortes, 78-40.

Almanzas, 126-00.

Francias, 88-00.

Orenses, 19-90.—Cabanellas.

Ayer han celebrado con el señor Sanchez Bustillo una cordialísima conferencia algunos de los concejales suspensos que han sido reinstalados en sus cargos por mandato de la autoridad judicial.

El Sr. Romero Paz, en nombre de sus compañeros, ofreció al alcalde su más decidido apoyo en todas cuantas cuestiones se relacionen con los intereses del pueblo de Madrid, de los que siempre fueron celosos guardadores.

El Sr. Sanchez Bustillo agradeció la atencion de los que consideró desde aquel momento como queridos compañeros, esperando que con sus iniciativas y nunca fementido celo, le ayudaran en la penosa tarea de administrar los intereses municipales.

Nuestras noticias difieren en un solo punto de las de La Epoca en lo que se refiere al plan de reformas de defensa en nuestras posesiones de Africa.

En efecto; se cambiará por otro artillado mejor el de Melilla; se construirá un fuerte en Ataque Seco; se unirán la isla de Rey y otra cercana para hacer un puerto de refugio; se establecerá el servicio de palomas y se tenderá el cable; se terminarán las obras hidráulicas de Ceuta; se artillará poderosamente el fuerte de Terrores; pero no se harán por ahora fortificaciones en Chafarinas en la parte que domina la desembocadura del Muluya.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Barcelona, 30 (8:40 m.). Puede considerarse dominado el grave conflicto de la huelga general en esta capital y en la provincia.

Han salido a diferentes puntos comisionados para que se reanude el trabajo.

En Manresa vuelven hoy a su labor los gremios de artes y oficios y seguramente muchos obreros de las fabricas sin que se haya ejercido ninguna imposicion.

En toda la semana recobrará Manresa su aspecto habitual.

Barcelona, 30 (12 t.).

Todos los canes de Mar ha cesado la huelga. Todas las fabricas trabajan.

Barcelona, 30 (1 t.).

Han reanudado sus trabajos todas las fabricas de Olesa, Monistrol y San Martín de Provensal.

En Mataró trabajan la mayor parte de los industriales.

Nos escribe nuestro corresponsal de Paris:

«Ha corrido por aquí el rumor de que el Banco se decidía por fin a movilizar su cartera vendiendo a uno de los más fuertes banqueros de Europa parte del amortizable que en tanta parte constituye su cartera. Este rumor, segun dicen algunos, ha sido el pretexto para el alza del exterior en Paris y Londres. Otros opinan que, por sus mismos efectos, este rumor no tenía fundamento, como tampoco el de que el Banco restringiera sus prestamos sobre valores o al menos los interpeca obligando a reunirse el consejo para aprobarlos.

La alta banca no vé más que esos dos medios, mas radical el segundo que el primero, para que el Banco de España pueda tener seriamente garantizada su circulacion fiduciaria.»

DE LA CORTE nos envia nuestro correspondiente especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 30 (12:30 t.).

Ha llegado a esta el señor duque de Tetuan, habiendo salido a recibirle los señores ministro de Fomento, Merry del Val, Alonso Martinez, autoridades, comisionados oficiales y muchos amigos particulares.

En la actualidad está en Ayete cumplimentando a S. M. la reina.

La familia real ha bajado a la playa, segun costumbre.—Aguilar.

SE NOS DICE:

El Clamor se hace eco de los comentarios a que ha dado lugar la consulta que se va a hacer por el gobierno a la junta del censo, opinando que no se deben someter todas las dudas que surjan a la decision de aquella sin que se denaturalicen las funciones propias del poder ejecutivo en la interpretacion de la ley del sufragio.

Efectivamente, así lo entiende tambien el gobierno y lo entienden sus amigos; pero en el caso presente, el Sr. Silveira, proponiendo en consejo de ministros la consulta, cumple las prescripciones de la ley de reforma electoral, en la que taxativamente están señalados los casos en que debe consultarse la opinion de la junta central del censo y entre ellos está el que

en la actualidad se discute, puesto que se trata de la adaptacion de la ley para renovar las corporaciones populares y de la posibilidad de que sirva para esas elecciones la ampliacion del censo que estiende el sufragio.

DE LAS HUELGAS en Cataluña nos envian nuestros correspondientes los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 30 (11:55 m.).

Han acudido todos los obreros a su trabajo en Barcelona y todos los pueblos del lliano. Solo queda en pié la huelga de Manresa, que cesará así que termine el arreglo para la admision en la fabrica de Sedó de los obreros que fueron despedidos por los fabricantes manresanos.

Numerosas comisiones han felicitado al gobernador por el término de la huelga.—Illescas.

Las últimas noticias de Málaga dan cuenta de haber suspendido sus postulaciones los obreros huelguistas en consideracion a las autoridades. Parece que los fabricantes continúan en la misma actitud de los pasados dias.

Se cree que la junta central del censo no podrá reunirse hasta el 15 ó el 20 de agosto, porque antes necesitará hacer la citacion el Sr. Alonso Martinez.

Hoy regresará a Madrid el ex-ministro de Estado Sr. Moret.

Ayer tarde han conferenciado con el jefe del gobierno, en la Presidencia, el general Polavieja, el general Bugallal y el director de Instruccion pública, señor Díez Macuso.

Las noticias oficiales de Cataluña confirman el término pacífico de las huelgas, ya comunicado por nuestros correspondientes.

Las conversaciones políticas del dia no han tenido ningun interés.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Real decreto promoviendo a la plaza de inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de Minas a D. Florentino Zabala, ingeniero jefe de primera clase.

Otro aprobatorio de un proyecto de targa en el trozo primero de la carretera del Burgo de Osmá a San Leonardo (Soria).

Otro declarando cesante a D. Joaquin Alcáide del cargo de rector de la Universidad de Sevilla, y nombrando al expresado cargo a D. Manuel Bedmar y Bscudero, catedrático de la facultad de derecho de la misma Universidad.

GOBERNACION.—Real orden revocatoria del acuerdo de la comision provincial de Pontevedra, que declaró incapacitados a varios concejales del Ayuntamiento de Puenteareas para ejercer dicho cargo.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 30. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 92-80 4 1/2 por 100, 107-40.

Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-20.

Obligaciones de Cuba, 518-00.

Consolidados ingleses, 96 1/4.

Última hora.

4 por 100 exterior español, 78 1/2.

Londres, 30.

Clausura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 exterior español, 78 1/2.

Saint Etienne, 30.

Terminadas las operaciones de salvamento y socorro en la mina en que ha ocurrido la explosion comunicada ya por telegrama, se han retirado 84 muertos y 73 heridos. Catorce de estos han sucumbido posteriormente a consecuencia de sus graves heridas. Una lámpara que se encontró abierta en una galería, parece haber sido la causa de la explosion que a tantas familias ha llenado de luto.

Munich, 30.

El pintor Plamella, de Barcelona, ha obtenido una medalla de segunda clase en la Exposicion de Bellas Artes de esta capital.

Constantinopla, 30.

Segun noticias de Macedonia, los aruanes atacaron a Pristina y dieron muerte a 20 de sus habitantes.

Viena, 30.

El príncipe de Bulgaria ha hecho consider

ENTERRAMIENTOS

El día 29 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 58 cadáveres y 3 fetos.

AVISOS UTILES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS A LARGO PLAZO AL 4 75 POR 100

El Banco Hipotecario hace actualmente sus préstamos en efectivo al 4 75 por 100 de interés anual, con primera hipoteca, sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 del valor de las

mismas, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta hasta la tercera parte de su valor. Estos préstamos se reembolsan por anualidades, desde 3 hasta 50 años, según se estipule.

Desconta libramientos expedidos contra el Tesoro público.

Préstata sobre sus cédulas y obligaciones y sobre fondos públicos.

Admite imposiciones en cuenta corriente, abonando en la actualidad:

112 por 100 de interés anual por los reembolsables a la vista.

CÉDULAS HIPOTECARIAS

En representación de sus préstamos, y con la garantía especial de todas las fincas hipotecadas, el Banco emite cédulas hipotecarias de 500 pesetas de capital nominal con interés anual de 4 por 100, reembolsables a la par en 80 años.

Los intereses se pagan semestralmente, en 1.º de abril y 1.º de octubre, en Madrid y en las capitales de provincia.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid a las oficinas del Banco, directamente ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias a los comisionados del Banco.

Al precio de venta actual producen es-

tos títulos, próximamente, el 4 25 por 100 al año.

13.—Recibida con el alma Z. Solo a ti, en el m., te lo j. Escribe, que tiene mucha pena y no te olvida un instante 10 13.

CHARADA

Prima tres se pliega dos prima se ofrece, tercera se canta y el todo se cierra.

Solucion a la anterior: MARIA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Un ballo in maschera. PRINCIPE ALF. NSO.—9.—Con permiso del marido.—El Cocodrilo.—Simulacro.—Filippo.

APOLLO.—9.—Las doce y media y se renol.—Los alojados.—Tannhauser cesante.—Las animas.

FELIPE.—9.—La diva.—Pan de Vienta (estreno).—El chaleco blanco.—La baraja francesa.

MARAVILLAS.—9.—Lo pasado... Pasado.—El arte moderno (estreno).—La restauración.—Nocturno.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.—(Moda).—Programa especial: turno de concierto por la estudiantina El Filaro: las damas vienesas y otros ejercicios. Entrada general, 50 céntimos.

CIRCO DE COLON.—9.—Gran función en la que tomarán parte la célebre troupe Mayos y los aplaudidos excentricos cómicos-burlescos Marzon y Dixon. Entrada general, 50 céntimos.

GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 11 de la noche.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIODICOS

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO XAVIER de Arizón y Aproz falleció el 31 de julio de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren en igual día del presente año, en la iglesia parroquial de Santa María, y en la de religiosas descalzas reales, por los sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN RAMON RUIZ ESTEBAN falleció el 29 de julio de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 31 del actual, por los señores sacerdotes adscritos en la parroquia de San Sebastian, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

FERNET-BRANCA ANTICOLÉRICO (CERTIFICADOS) MUNICIPIO DE NÁPOLES. El cólera en curso se distingue por su principal carácter paralizador asfítico. Hace rápidamente el corazón inerte a la circulación de la sangre, y como consecuencia motiva una suspensión tenaz del pulso; oprime los pulmones, dificulta la respiración, y pone en injeción el estómago, haciendo sospechar una indigestión. La segunda forma es aun más deletérea que la primera. En este caso el uso preventivo de un licor tónico, amaro, excitador de las funciones vitales, opónese directamente al progreso del mal. lo combate, puede anularlo. El personal de servicio, sin excepción alguna queé por el dicho muy impresionado a su primera aparición. Y no me afectó menos a mi abatimiento, pesadez de estómago, gran malestar, aturdimiento, desate de vientre; tales eran los síntomas. EL FERNET, moderadamente usado, fué para nosotros un poderoso auxiliar. Daba aliento y entencion, y si bien aumentaba las evacuaciones, era de un modo depurativo y benéfico, pues sostenia la actividad de la digestión y de la circulación. Estamos agradecidísimos a Vds. por su específico, y yo a doble título, pues me ha librado de mi molesta y habitual constipación. La grande utilidad que nos ha prestado aquí en un hospital de cólericos puede y debe extenderse por doquiera. Después de dos meses de observación y de experimentos, me creo en el derecho de emitir mi juicio y sacar una conclusión que es dicho licor un antídoto directo contra la parálisis paralizadora del cólera, la parálisis motora con que debe usarse el FERNET es más bien por el que toa a su acción terapéutica a profiláctica. Doctor Juan B. Scár. Médico director del hospital de cólericos de las afueras de Milán. Visto, y certificado la autenticidad de la firma que precede. Por el alcalde, Finzi.

Sexto aniversario El señor DON FRANCISCO XAVIER de Arizón y Aproz falleció el 31 de julio de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren en igual día del presente año, en la iglesia parroquial de Santa María, y en la de religiosas descalzas reales, por los sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON LUCAS SAENZ Y GARCÍA QUE FUE DEL COMERCIO falleció el día 31 de julio de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 31 en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hijo D. Manuel, esposa ó hijos de los mismos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

¡MUERTE DE LAS HERPES! CURACION PRONTA Y RADICAL. PRUEBEN POMADA ANTHERPÉTICA DE TELLEZ. Los INCRÉDULOS ó los DESEPERADOS por la ineffecticia de infinidad de específicos MENTIRA, y se convencerán de que CURA DE VERDAD la cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados, muchos de ellos de MEDICOS QUE HABIAN DESAHUCIADO A LOS PACIENTES y despues los han curado con esta POMADA, la que produce la absorción, a la vez que destruye y aniquila el parásito que originó la enfermedad. Precio del bote, 750 pesetas en Madrid. Se envia a provincias, certificado, a quien mande 3 pesetas en libranza y 50 céntimos en sellos, y se vende en las mejores farmacias. Unico depositario, D. MELCHOR GARCÍA, Capellanes, 1, MADRID.

LOTERIA NACIONAL. Sorteo del 30 de julio de 1890. Peseetas, Números, Poblaciones. 2.000 18.453 S. Sebast.—Madrid. 2.000 18.453 S. Lorenzo.—Málaga. 2.000 21.020 Madrid.—Madrid. 2.000 21.020 Lugo.—Valaga. 2.000 21.020 S. Mart. P.—Madrid. 2.000 21.020 Elche.—Madrid. 2.000 21.020 Barcelona.—Carmona. 2.000 21.020 Huelva.—Madrid. 2.000 21.020 Bilbao.—Palencia. 2.000 21.020 Aranjuez.—Madrid. 2.000 21.020 Valencia.—Badajoz. 2.000 21.020 Madrid.—Madrid. 2.000 21.020 Jerez.—Barcelona. 2.000 21.020 Jerez la F.—Madrid. 2.000 21.020 Málaga.—Id. 2.000 21.020 Alicante.—Id. 2.000 21.020 Barcelona.—Id. 2.000 21.020 Madrid.—Id. 2.000 21.020 Rameles.—Id. 2.000 21.020 Huecho.—Murcia. 2.000 21.020 Barcelona.—Cádiz.

Table with 20 columns and 20 rows of lottery numbers. Header: PREMIADOS CON 300 PESETAS. Columns: Cent, 993, 1.986, 2.978, 3.970, 4.962, 5.954, 6.946, 7.938, 8.930, 9.922, 10.914, 11.906, 12.898, 13.890, 14.882, 15.874, 16.866, 17.858, 18.850, 19.842, 20.834, 21.826, 22.818, 23.810, 24.802, 25.794, 26.786, 27.778, 28.770, 29.762, 30.754, 31.746, 32.738, 33.730, 34.722, 35.714, 36.706, 37.698, 38.690, 39.682, 40.674, 41.666, 42.658, 43.650, 44.642, 45.634, 46.626, 47.618, 48.610, 49.602, 50.594, 51.586, 52.578, 53.570, 54.562, 55.554, 56.546, 57.538, 58.530, 59.522, 60.514, 61.506, 62.498, 63.490, 64.482, 65.474, 66.466, 67.458, 68.450, 69.442, 70.434, 71.426, 72.418, 73.410, 74.402, 75.394, 76.386, 77.378, 78.370, 79.362, 80.354, 81.346, 82.338, 83.330, 84.322, 85.314, 86.306, 87.298, 88.290, 89.282, 90.274, 91.266, 92.258, 93.250, 94.242, 95.234, 96.226, 97.218, 98.210, 99.202, 100.194, 101.186, 102.178, 103.170, 104.162, 105.154, 106.146, 107.138, 108.130, 109.122, 110.114, 111.106, 112.100, 113.092, 114.084, 115.076, 116.068, 117.060, 118.052, 119.044, 120.036, 121.028, 122.020, 123.012, 124.004, 125.000, 126.000, 127.000, 128.000, 129.000, 130.000, 131.000, 132.000, 133.000, 134.000, 135.000, 136.000, 137.000, 138.000, 139.000, 140.000, 141.000, 142.000, 143.000, 144.000, 145.000, 146.000, 147.000, 148.000, 149.000, 150.000, 151.000, 152.000, 153.000, 154.000, 155.000, 156.000, 157.000, 158.000, 159.000, 160.000, 161.000, 162.000, 163.000, 164.000, 165.000, 166.000, 167.000, 168.000, 169.000, 170.000, 171.000, 172.000, 173.000, 174.000, 175.000, 176.000, 177.000, 178.000, 179.000, 180.000, 181.000, 182.000, 183.000, 184.000, 185.000, 186.000, 187.000, 188.000, 189.000, 190.000, 191.000, 192.000, 193.000, 194.000, 195.000, 196.000, 197.000, 198.000, 199.000, 200.000.